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Abstract

Tradução fiel do Resumo em português, com no máximo 250 palavras
Keywords: Tradução das palavras-chaves
Resumo

Até 250 palavras, deve estar estruturado em um único parágrafo, incluindo todos os itens compontentes do artigo (Introdução, Materiais e Métodos, Resultados, Discussão, e Considerações finais), entretanto, sem mencioná-los no Resumo

Palavras-Chave: Até 6 palavras; Separadas por ponto e vírgula; Usar os descritores em Ciências da Saúde (DeCS) para consulta aos termos de indexação (palavras-chave) a serem utilizados no artigo. Consulte: http://decs.bvs.br/
Introdução 
Os manuscritos deverão ser enviados com fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento duplo, parágrafo de 1,25 cm na primeira linha, sem espaçamento antes e após cada parágrafo.
Seguir o texto sem autor e ano com citação subrescrito1
Reservar o último parágrafo para apresentar o(s) objetivo(s).
Metodologia
Trata-se de uma pesquisa bibliográfica de abordagem qualitativa e caráter descritivo. Cabe ressaltar que a pesquisa bibliográfica que é desenvolvida com auxílio de material já elaborado, constituído principalmente de livros e artigos científicos1. 

Os dados foram coletados em Base de Dados Virtuais. Para tal utilizou-se a Biblioteca Virtual de Saúde (BVS), na seguinte Base de informação: Literatura Latino-Americana e do Caribe em Ciências da Saúde (LILACS), Literatura Internacional em Ciência da Saúde (MEDLINE), Base de Dados de Enfermagem (BDENF) e pelo endereço eletrônico scholar.google.com.br, no período de MÊS à MÊS de ANO.
A estratégia de pesquisa utilizada para busca dos artigos foi: Descritor AND Descritor AND Descritor AND.

Se o artigo foi retitrado de um projeto que passou pelo CEP, então será preciso:

Descrever o método que será utilizado. Quem são os sujetos, cenário... Se envolve seres humanos (se já foi aprovado indicar o número de Parecer de aprovação do CEP - anexar o parecer da plataforma Brasil ao submeter o Manuscrito, na aba METADADOS). 

Resultados e Discussão 
Após a associação de todos os descritores nas bases pesquisadas foram encontrados X artigos.
Deve sinalizar no corpo do texto o local para inserir as tabelas e as figuras citadas no texto. Lembrando de citar as tabelas e figuras. 
INSERIR AQUI [TABELA 1] 
As tabelas, gráficos, figuras devem ser inseridos após as referências no fim do artigo com título e identificação. 

Conclusão
O estudo ...
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Títulos sempre localizados acima do elemento.

Legenda ou Fonte localizado abaixo do elemento. Lembrando que os gráficos devem ser referenciados como figuras e seguir a ordem e numeração das mesmas.
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